
ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DO
MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas do dia 3 de março de 2022, o
Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a proteção de Deus, declarou
aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir Alves, Vereadora Clerida
Alves, Nica Cabo João, Pedrinho Sanches, Professora Vivian Repessold, Samir Ali,
Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e Zezinho da
Diságua, estando ausente o Vereador Dhonatan Pagani. Na sequência, o
Presidente colocou em votação a Ata da 3ª Sessão Ordinária, realizada no dia 22 de
fevereiro de 2022, sendo aprovada por unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA
PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura do Expediente
Recebido: Ofícios nºs 098/2022/GAB e 2437/2021-DP-SPJ. Após a leitura, o
Presidente convidou o Diretor Legislativo, servidor Sales Luiz Júnior, para proceder
à abertura das ações em alusão ao Dia Internacional da Mulher. Sales iniciou
discorrendo sobre a temática e, em seguida, convidou a Advogada Aline Leon,
idealizadora do projeto, para fazer uso da palavra. A Advogada, após cumprimentar
a todos, teceu alguns comentários sobre o Dia Internacional da Mulher e sobre o
Movimento ElesPorElas (HeForShe), lançado pela ONU Mulheres em 2014 como
um movimento de solidariedade para envolver toda a sociedade, na promoção da
igualdade de gênero. Aline salientou a importância de buscar ações efetivas na
política para que cada vez mais as mulheres estejam em posição de destaque.
Também frisou a relevância da adesão desta Câmara de Vereadores nessa causa.
A Advogada ainda se referiu à Educação como a mola propulsora de transformação
da sociedade e, nesse sentido, sugeriu que o Direito, como disciplina, seja aplicado
nas escolas municipais. Outra questão abordada foi o horário de expediente da
Delegacia da Mulher, que se encerra às treze horas e trinta minutos. Sendo assim, a
Advogada questionou: “E aí? Final de semana a mulher faz o quê? Vai lá na
delegacia de homem? Não se trata de diferença, se trata de um acolhimento deste
momento”. Aline estendeu o convite para que toda sociedade, em todas as suas
esferas, em todos os Poderes, possa ter esse tipo de ação de conscientização do
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espaço de destaque da mulher. Aline Leon concluiu, dizendo que a melhor maneira
de comemorar o Dia Internacional da Mulher é que o Poder Legislativo legisle para
as mulheres, porque o parlamentares são os agentes transformadores da sociedade
que irão trazer políticas públicas e justiça social para as mulheres. Na sequência, o
Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos na PALAVRA
LIVRE. O Vereador Zezinho da Diságua cumprimentou a todos, discorreu sobre a
importância do Projeto 6.209/2021, de sua autoria, e pediu apoio dos colegas na
aprovação da Matéria. O Vereador Zé Duda teceu saudações a todos e agradeceu
ao atual Secretário Municipal de Agricultura, Gilvaneo da Veiga, pelo apoio aos
produtores rurais. Falou da Indicação que fez ao Poder Executivo em 2021, por
meio da qual solicitou a contratação de um médico cardiologista para
operacionalizar o aparelho de ecocardiograma que está parado por falta de
especialista para utilizá-lo. A respeito disso, o Vereador disse que vai conversar com
a Secretária Municipal de Saúde, para que sua Indicação seja atendida. Houve
aparte do Vereador Samir Ali, que corroborou as palavras do Vereador Zé Duda, no
que tange à atuação do Secretário Municipal de Agricultura. O Vereador Zé Duda
retomou a palavra, dizendo que tem recebido reclamações de produtores rurais
sobre a más condições das estradas rurais, se prontificou em enviar Indicação ao
Poder Executivo solicitando a resolução do problema e salientou a importância da
agricultura familiar na economia do Município. O Vereador Pedrinho Sanches
aparteou, parabenizando o Vereador Zé Duda pelo trabalho desenvolvido e
destacou a relevância da agricultura familiar. Aproveitou a oportunidade para
agradecer o Deputado Chiquinho da Emater, que destinou 350 (trezentos e
cinquenta) toneladas de calcário para atender os pequenos produtores rurais de
Vilhena. Sobre a situação das estradas na área rural, o Vereador sugeriu que, na
próxima estiagem, o Poder Público não fique apenas focado em pavimentação
asfáltica urbana, mas que faça um trabalho bem feito no setor rural para atender
também o agricultor familiar. Na sequência, houve aparte do Vereador Zeca da
Discolândia, que parabenizou o Vereador Zé Duda pelo interesse em defender o
agricultor familiar. Para finalizar, o Vereador Zé Duda falou sobre a situação dos
produtores rurais que ainda não possuem energia elétrica em sua propriedade, e
disse que já cobrou a Secretaria Municipal de Agricultura a respeito, pedindo que
seja realizada uma audiência pública com a Energisa para que tome as providências
a respeito. Findos os discursos na Palavra Livre, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA
SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura das matérias para a ORDEM



DO DIA. Discussão e Votação dos Projetos de Lei n.ºs 6.209/2021, 6.326, 6.327,
6.328 e 6.329/2022. Não houve discussões e os Projetos de Lei nºs 6.209/2021,
6.326, 6.327, 6.328 e 6.329/2022 foram aprovados por unanimidade. Em seguida, o
Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos nas
Explicações Pessoais. O Vereador Zezinho da Diságua falou sobre recursos de
emendas parlamentares que conseguiu para o Município, sendo um para a 2ª fase
de construção do Centro de Artes Marciais e o outro para viabilização do projeto de
transformação do banheiro público, localizado em frente ao Estádio Portal da
Amazônia, localizado na Avenida Brigadeiro Eduardo Gomes, em galeria esportiva
para preservar a história desportiva de Vilhena. O Vereador comentou a situação de
degradação que se encontra o banheiro público e aproveitou para agradecer ao
Deputado Federal Expedito Neto pela destinação desses recursos ao nosso
Município. Nada mais a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a Sessão. E
para constar, eu, Vereadora Clerida Alves, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que
vai por mim assinada e pelo Presidente.
EGL


